
höfizetési ára; egész éore 80 leu, félésre 28 te, negved- 

ora 12 leu 50 bani. Ggyeszzám tleu R regátobanileusobani 

irdetések düszabás szerint. - Nyilt tér sorozkint 3 teu. 

Ezek képezték mindig a po- 
itika kvintesszenciáját. Ezekből 

öntvényezett máz kölcsönzött 
a politika mesterségének valami 
érdekes, pikáns glazurt. 

És naivak volnánk, ha a 
politikának ezt az ősi termé- 
szetét máról holnapra megakar- 
nők változtatnii.i 

De, van abban valami, ha- 
bizonyos agyafurtan szerkesz- 
tett kontraktusok révén — a 
szomszédom házát meg akarom 

és meg tudom kaparintani. Mi- 
kor be áll ez a tény – nem 
sokat töprengünk a fölött, hogy 
hogyan lett ez a tény ténnyé. 

Azonban mikor az éj közepén 
meggyul a szomszédom háza 
— bennem és a többi jó szom- 
szédomban is — hirtelen felül- 
kerekedik valami altruisztikus 
indulat s mentjük a szomszéd 
vagyonát néha még a magunk 
épségének kockáztatásával is. 

Hasonlóképen a világtörténe- 
lemben eljut az emberiség egy- 
egy olyan katasztrófális hely- 
zethez, amikor a mindennapi, a 
normálisnak nevezhető cselek- 
vési regulák mellőzésével, 1 end- 
kivüli módszerekhez kell nyulnia. 

mlm a 

mo x 

Burkolt céiok — hátsó condolatok 
Ilyen korszakot élünk még 

ma mi is. Háboru, forradalom 
és forradalmi átalakulások az 

alapokig megbolygatták a régi 

társadalmi strukturát, ugy any- 

nyira, hogy itt már a politika 
burkolt céljai, hátsó gondolatai, 
a kicsinyes dolgok nem hasz- 

höz kell nyulnunk és egy mo- 
dus vivendi megteremtése ér- 
dekében : 

kormánynak és kormány- 

zott népnek leplezetlen őszin- 

teségre, becsületes egyenes- 

ségre van szüksége. 

Itt az orvosnak a környe- 

zet kimélete nélkül közölni 

kell a diagnóziat, itt az épi- 

tőknek rá kell mutatni a ge- 

rendák rothadtságára, az 

épitmény tulterheltségére. 

Ez a »8zékely Hireke prog- 
rammjának kiinduló pontja. Nem 

tehetünk róla, ha a burkolt cé- 
lok és hátsó gondolatok poli- 
tikusai ádáz gyűlölettel vannak 

irányunkban eltelve és lépten- 

nyomon elfojtani igyekszenek 
az őszinte szót, a megértést 

hirdető igét. Cs. a. 

Le a oaskalappal 
és a nagy csizmákkal, kedves iparos- 
társaink ! Elmult azoknak az ideje. 

Budapesten egymagában 23 kü- 
lönböző szakmabeli és a régi Ma- 

gyarországon 351 Ipartestület tudott 
önként, a szélesebb látókörü ipa- 

rosság akaratából megalakulni. És 
ezzel szemben a székely anyaváros- 
an mégis akadnak ,„Többen az 

ipartestület ellenzőt" ?1... 

Csodálatos hátramaradottság ! Azt 

kell higyjük, ezelőtt husz évvel va- 

gyunk, amikor azzal érveltek az ak- 

kori maradiak, hogy borzasztó nagy 

terhet: fejenként 2 forintot kell 

évenként fizetniök az ipartestület 

tagjainak. Ez pedig – ugy-e — 20 

év alatt 40 forintot tett volna ? 

Vajjon hányszor 40 frt hátránya 

volt az akkori ellenzőknek az Ipar- 

testület hiányában!?... Ha ugyan 

telfogni és látni tudnák az együvé 

Felelős szerkesztő: 

Ébert Bndrás. 
KHiadia: a lapktodó társaság. 

nálnak. Itt a végső eszközök- 

tartorás áldásait. De lehetséges, 
ezzel is ugy vagyunk, mint a vak 
a világossággal: annak mindig sö- 

tét van... 
,Többen az ipartestület ellenzői 

közült eddig ,a nyilvánosság nél- 
kül", tehát alattomosan akarták le- 

beszélni lábukról a modernebb gon- 

Szerkesztőség és kiadóhioatai: O 
hely) Bulavardul Regele Faerdinand (Hossuth ute 

Megjelen minden, oasárnap 

nácsos 

dolkozásu, előre törekvő iparosokat, 

kik „oldott kéve" módjára széthullva, 

erőtlenül tovább vergődni nem akar- 

nak. E helyett — az Ipartestület mert minden perc óriási kár az 
kebelében tömörülve — erős, öntu- 
datos társadalmi és közgazdasági 
életcélt tüztek önmaguk és utódaik elé. 

Ezért szükséges az Ipartestület 
minden iparosnak; még azoknak is, 
akiket bárhogyan és bármily rábe- 

szélésekkel félrevezettek ,Többen 
(talán ketten) az ipartestület ellenzői". 

A ,„dogi Lexikon*-nal kár volt 
előhozakodni akkor, mikor a gya- 
korlati élet egészen mást igazol. 

Igazolja azt is, hogy a Székelyud- 

varhelynél jóval kisebb helyeken 
(Bánffy-Hunyad, Gyergyő-Ditró, Ko- 

vászna, Székelykeresztur stb.) az 

Ipartestület bevált és hasznosan 

működik - még pedig évtizedek óta. 
Hát a budapesti 23 Ipartestületről 

mit szóljunk? Bizonyára ezek is 

vannak olyan okosak, mint ,Többen 
az ipartestület ellenzői közül". A 
„dogi Lexikon"-t is láthatta valahol 

a 23 közül valamelyik. És csodák- 
csodája! Mégis egyik sem szüntette 

be a működését!... 
Ami ,„az esetleges surlódások'-at 

illeti, azok sem olyanok ma már, 

mint régen voltak. Ha a gazda 

méltányos és az alkalmazott lelki- 

ismeretes, ,„surlódások"-ra nin- 

csen ok. 

Az alakuló közgyülés a törvényes 

formák betartásával volt összehiva. 

Az alapszabályokat letárgyalta, el- 

fogadta. Hogy a közgyülés rendjét 

az ugynevezett ,első ellenvélemény' 

által kibesréltetni, lehetetlenné tenni 

nem engedte maga a közgyülés, az 

egészen helyes volt. Több, mint 20 

év óta tárgyaltuk mi az lpartestület 
ügyét a nagy nyilvánosság előtt. 
Végre már elérkezett az ideje an- 
nak, hogy létesüljön. 

Körtvélyfdáy József iparügyi ta- 

érdeme, hogy fáradtságot 
nem ismerve, tető alá juttatta. Most 
már csak az alapszabályok jóváha- 
gyása és az Ipartestület működésé- 
nek a megkezdése van hátra. Hisz- 
szük, ez sem fog sokáig késni, 

össziparosságra. 
Hiszen, hogy egyebet ne emlit- 

sünk, bizonyára még sokak eszébe 
van az a nagy összegü büntetés, 
meghurcoltatás, melyet tisztességben 
dolgozó iparostársaink az elmult 
időkben egyenként szenvedtek. 

Ha akkor Ipartestület van, az 

ilyesmikről közvetlen forrásból és 
kellő időben kapnak értesülést s a 
büntetések elmaradnak. 

Vigyázzunk tehát, legyünk önál- 
lóak, más szája után ne együnk 
kásáta, mert az a mienket meg- 

égeti!... 
„Többen az ipartestület ellenzői 

közül" pedig álljanak ki a nyilvános- 

ság elé, hadd lássa mindenki, hogy 
kik a maradiak, kik nem akarják 
a testvéries egyetértésből származó 
előhaladást, kiknek áll érdekében 

Székelyudvarhely város tekintélyes 
iparos polgárságának széttagolt- 

sága ? 

Vajjon kik azok a kényes arisz- 

tokraták, akik válogatnak még ma 

is ,a képesitéshez kötött" és nem 

„kötött" iparos embertársaik között ? 
Különben legyenek nyugodtak, a 

székelyudvarhelyi Ipartestület ügye 

— ha lassan halad is, de – utban 

van és egy-két hónapon belül, mű- 

ködését megkezdheti. Addig tehát 

béke velünk ! 
Haladni vágyó iparosok. 

nhot székelyek csak laknak. 

Székely Mirek".et oloasnak. 



a
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a felekezeti iskolák cimu cikk 
tárgyalására - szokás és törvény 
ellenére – a szószékről nyilvános 
közgyűlést bivott össze f. hó 8 ra 
Amidőn szabályszerü leigazolásból 
látta, hogy ezen ülésen ujságirói 
minőségben a ,Székely Hirek" mun- 
katársa is jelen kiván lenni, azon 
megokolással, hogy a sajtónak az 
egyházi ügyekhez semmi köze 
nincs, a legbrutálisabb módon azon- 

nali távozásra szólitotta fel, sőt 
kevésen mult, hogy rokonságával 
tettlegesen nem inzultálták. 

Álljunk meg egy szóra tiszteletes 
uram! Miért fél ön a nyilvános- 
ságtól, miért tartja szent és sért- 

hetetlennek cseíekedeteit? Annyira 
kt akarják sajátitani maguknak az 
iskolakécdés elintézését, hogy e te- 

kintetben semmiféle birálatot, jó- 
akaratu figyelmeztetést el nem tür- 
nek ? sőt a bárhonnan jövő meg- 
gondolt és fajunk jövő elhelyez- 
kedését illető megokolt megállapitást 
gyanusitásokkal és a középkor min- 
den terrorisztikus eszközével jó előre 
visszautasitanak és 
tesznek ? 

IREK. 
Farsang. 

Beköszöntött, itt van ismét a bo- 
hókás eszmék érvényrejutásának 
időszaka. Fekete dominő, csörgő 
sipkás bohócjelmez; tombol az élet, 
gondtalan a jókedv... 
Az anyagiakkal törődni nem tudó 

mamák, összeráncolt homloku papák, 
a pompás báliruhákban ugrándozó 
kis és nagy lányok különböző ér- 
zelmekkel köszöntik a farsang be- 
álltát. 

Bálba mentem, a farsang első bál- 
jára. Hangulatot akartam gyüjteni, 
sok-sok tartalmas, meleg hangulatot, 
ellenmérgét a sok keserüségnek. 

Ott voltam. Fülledt volt a levegő. 
Repült a konfetti, papiros szalagba 

lehetetlenné 

s teretik. 
tént Székelykocsár- 

ven tanitói multtal biró 
; tottak az utcára, a 

uyolnoroa és 

egy iparigazolvánnyal biró, tanitói 
képzettség nélküli asztalosmestert, 
Miért? Az ok oly egyszerü és annyi 
tanitói tragédiát idézett már elő! 

peres ur a presbiterek előtt, hogy 
lehetetlen jó szemmel nézni egy ro- 
mán hűségesküt már letett tanitót. 
Ehhez a tényhez kommentárt nem 
fűzünk. Bodali Pál cófalvi tanitó 
eléggé megmondotta már az össz- 

ha az iskolakérdésben továbbra is 
fenntartják a terrort és ártatlan ma- 
gyar tanitókat vérig kinoznak, a 
sulyos következmények elmaradhat- 
lanok. 

Ha vissza akarják fejleszteni az 
iskoláztatást a régi középkorba s 
igy akarják biztositani a felekezet- 
hez való ragaszkodást, tudják meg, 
hogy ezt büntetlenül meg sem ki- 
sérelhetik. Mert itt nem a magyar 
fajnak védelméről van szó, hanem 
a haladásnak, az ésszerü tovább 
fellődésnek a harcáról a tunya ma- 
radisággal szemben. 

- 

A gavallér is ezreket dob ki egy 
vacsorára és nem jut eszébe, hogy 
az öreg 48-asok, Bem apó vitézei 
nyomorognak, a világháboru nyo- 
morultjai lyukas cipőkben baran- 

burkolóztak a párok, durrogott a 
pezsgőspalack, az éjféli vacsorára 
malacokat tálaltak. Tombolt az élet, 
gondtalan volt a jókedv, ezreket 
érők a toalettek és őrült extázisba 
esve táncoltak lehetetlen, tagficamitó 
külföldi táncokat... 
Szomoru voltam, levert és han- 

gulat nélküli, mikor a reggeli záró 
tust rángatták a cigányok. Meleg 
hangulatok helyett keserü tapasz- 
talatokat gyüjtöttem!... 
Az ujdonsághajszolás kora szám- 

üzte a régi táncokat: a palotást, 
csárdást, mélán andalitó keringőt. 
Megtfojtotta apái emlékét, durván 
számüzte a kegyeletet. A nők ez- 
reket adnak ki hitvány csipkés 
rongyburkolatra és azt hiszik: ér- 
dekesebbek, finomabbak, a régi idők 

országgyülését tartották. A gyülésen 

ban. Dr Zágoni István, határozati 

batisztruhás hölgyeinél. 

golnak néma éjszakákon, árulva 
sáppadt lumpoknak levelezőlapot, 
szines virágot... Fütetlen szobában, 
rothadt szalmanyugágyon átkozzák 
a társadalom nemtörődömségét, si- 
ratják a kenyérkereső apát, a csa- 
ládfőntartó fivért. a munkanélküli- 
séget, a legnyomorultabb élhetet- 
lenséget.. Meleg hangulat helyett 
szomorusággal telt meg a lelkem ... 

Miért is adatott némely embernek 
érző lélek, gondolkozó fej, melyek- 
kel tudomást szerez még a tomboló 
vigság sötét hátteréről is? 
Nem megyek többé bálba... 

(álsócsernátoni). 
– Erdélyi Magyar Méppárt 

alakult vasárnap Kolozsvárt a ka- 
lotaszegi alakulás folytatásakép a 
Redut zsufolásig megtelt termében 
— ott, ahol az Uniót elődeink ki- 
mondották és Erdélyország utolsó 

Szathmáry Ákos tanár elnökölt. Dr 
Paál Árpád nagyszabásu beszédet 
mondott. Koós Károly pedig a párt 
programját terjesztette elő 10 pont- 

javaslatot mutatott be, amelyben 
ecseteli, hogy ez a párt valóban a 
népből nőtt ki. Csürről-csürre, tized- 
ről-tizedre járva, igy létesült a párt, 
melynek demokratizmusa ép ezért 
őszinte és igaz. Elhatározzák tehát 
a Magyar Néppárt megalakitását, 
központi pártvezetőséget választottak, 

Székely Hírek 

nelyében meghagytak 

Mert kijelentette a tiszteletes és es- 

tanitóság véleményét Hisszük, hogy 

tonák lábraállitása és megszólaltatása 

gyar egyetemek legfiatalabb rendes 

télyén. Az estély iránt a ritka zenei 

értik-e az állami hivataloknál levő 

amelynek kötelessége, hogy minden 

uton és módon igényelje a magyar 
nép számára az állampolgári jogokat 
és azok tiszteletben tartását. Az ir- 
redentizmus holdkórosai ellen Dr 
Kecskeméthy István ref. theologiai 
tanár mondott hatásos beszédet. 
Bátó Jósika Samu, a szünetelő Ma- 
gyar Szövetség elnöke is felszólalt 
és ,Egységes Magyar Párt" ba in- 
vitálja az uj pártot. Sándor József, 
Béltelki Lajos, Bokor Márton, Sándor 
Pál és Dózsa Endre szólaltak még 
fel. Végül pedig egyhangulag meg- 
választották a pártvezetőséget a kö- 
vetkezőleg : Dr Kecskeméthy István 
elnök, Dr Paál árpád, Ferenczy Gyula, 
Szathmáry Ákos, Mestitz Ferenc, 
Hevesy József, Szilágyi András alel- 
nökök, Dr Zágoni István és Koós Ká- 
roly titkárok, Szász Endre, Olajos 
Domokos, Dr Bernád Ágoston és 
Ceizhegyi Sándor jegyzők. 

törvényesen megengedett eszkőzzel, 

Tamás Albert főgimn ga 

világháboru befejezésétől kezdve 10) 

varhelyt folyó hó 26-án (cs tört 
este 8 órakor tartja harmadik ew 
lyét a főgimnázium tornacsar 
ban. Az estély műsora a ké 
1. Nyitány. Játssza a főgimn. 

kara. 2. őzaval Szomesán 
Előadást tart: Rés János 

tanár. 4. Vetitett kép 

Énekel Halmágyi Samuné, 
kiséri Tompa Lászlóné 6. Z 
játszik Szabó Iuska. 7. Ének 
gimn. iftj. énekkar. Belépé 
szerintt. 
– Bede Gyula 

tavaszáig a dohány nagytőzsde bé 
lője, életének 13 ik, hazasságánal 
16 ik évében, szenvedé 

nagy részvét mellett, kedd 
– Egyháztanácsi gyülés volt 

a mult vasárnap Székelyudvarhelyt 
Pál István apát-plebános elnöklete 
mellett. A gyülésen a kirótt egyházi 
adó ellen beadott felebbezéseket tár- 
gyalták 

Benedek Lásztó, ez a kiváló 
ideggyógyász - mint a Keleti 
Ujság" irja- rövidesen eltávozik 
Kolozsvárról és debreceni egyetemi 
tanár lesz. A tudós orvos-tanár 
Székelyudvarhelyt is megfordult a 
világháboru idejében, mikor a ,Fe- 
hértemplomi kórház"-nál a róm. kath. 
főgimnázium épületében teljesített 
katonaorvosi szolgálatot. Valóságos 
csodákat mivelt az idegsokkos ka- 

körül. A 34 éves tudós lesz a ma- 

tanára. A végtelenül humánus, derék 
székely tudós orvosi gyakorlatát 
egyik igen tehetséges tanitványának : 
Goldenberg Pál orvosnak adta át. 
— Filharmonikus zenekar. Ti- 

zenbat tagból álló filharmonikus 
zenekar alakult Székelyudvarhelyt, 
amelynek első szereplése február 5-én 
lesz a tőgimnázium jótékonycélu es- 

eseményre való tekintettel vármegye- 
szerte nagy az érdeklődés. 
– Rz összes adók és köz. 

tartozások ez évi március hó 31-ig 
leendő behajtását rendelte el a pénz- 
ügyminisztérium. A rendelet az ösz- 
szes hátrálékokról szól. Vajjon bele- 

több, mint másfél év óta imitt- 
amott porosodó számlák sürgős ki- 
egyenlitését is ? Ha igen, ugy rend- 
ben van. Legalább lesz miből fi- 
zetni... 
– Demény fFerenc, aki Három- 

székvármegyében Szentkatolnán szü- j 
letett s később Székelyudvarhelyt és 
Csikszeredában volt törvényszéki 
biró - mint értesülünk — meghalt 
Budapesten. Utolsó percéig székely 
szivóssággal dolgozott és a sulyos ! 
kötelességet, melyet nagyszámu csa- 
ládja reá rótt, mindvégig kitartással 
teljesítette. Nyugodjék békében ! 
– Szomszédunkban oan a 

pestis, ez a rettenetesen gyilkoló be- 

csendesen! 

udvarhelyi polgári önk. és segélyző. 

javára, tánccal egybekötött műked. 

ködnek: Bodroghy Balázs, Jakabos 

Pánczél József, Verestói János, Gá 

Jeszenszky Miklós, Szentes Anna 
Jegyek e hó 24-től kezdve már 
válthatók. 

10 leu bérleti értékre vettek fel. Igy 
van ez Erdély legtöbb vármegyéjében, 
— kivéve a székely megyéket, hol 
ugy látszik pápábbak a pápánál 
— a bánátiakkal 

földeket. A házakat pedig a buka- 
resti bérpalotákkal egyenlő mérték- 
kel számiították. Vajjon miért1?.. 

kelyudvarhelyt jövő hó 7-ikéig szü- 

volt. Halálát felesége: szü 
és gyermekei : Irénke és 

távoli rokona gyászolja. 

HKerületi ellenőrök. A pém, 
ügyminiszterium felhivta a pénzügy, 
igazatóságokat, hogy tegyenek elő. 
terjesztést a kerületi ellenőri állásol 
szervezésére Ezek lesznek hivatv 
ugy a körzet, valamint a község 
pénztárak időnkénti ellenőrzésére 

—– Egy segédjegyző hatála, 
Benkő Aladár bikfalvi segédjegyző 
26 éves korában, gyógyithatatla 
betegsége miatt, szíven lőtte magát 
és azonnal meghalt. A szerencsétlen 
fiatal embert ugy a község, mint 
környéke mélyen sajnálja. 

— Tartalékos férj. A székely- 

egylet e hó 28-án (szombat) este 
8 órakor a ,Bukarest"-szálló szin- 
háztermében, saját könyvtár alapja 

velői elősdást rendez. Szinre kerül 
a „Tartalékos férj" 3 felv. bohózat, 
Rendező Fischer Ferenc, Közremű- 

Irén, Kerestély Gyula, Fülöp Juci, 

bos Margit, Csendőr Jenő, Bardoci 
Józset, Bartók Lajos, Nagy Berta, 

—– Rhol a tőrvényt respek- 
tállják. Közvetlen fortásból értesül- 
tünk, 
gyében a Maros- és Aranyosmentén 
levő földek értékét 80—120 leu közt 
állapitották meg holdanként. A vár- 
megye székhelyén levő házakat pedig 
jóval a mai forgalmi 
Fogarasvármegye (mely talajminő- 
ség szempontjából talán leginkább 
hasonlit Udvarhelyvármegye föld- 

hogy Tordaaranyosvárme- 

értéken alól. 

éhez) területén a legtöbb földet 

azonositották a [ 
eginkább követ és kvarcot termő 

- apolgári fillérestélyek Szé- 

tegség. A belgrádi iskolákat bezárták. 
netelnek, amikor ismét megkezdik 
változatos műsorral, 

szék 
népi 
kála 
10 
hely 
tana 
zott 
zalé 
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reszturon megkezdették ujra a 
munkát. Szorgalmasan próbálnak he- 
tenként s most egy nagyobb koncert 
előkészitésén fáradoznak, amely tisz- 
tán muzsikus természeténél fogva 
nagyon oda kivánkozik a kereszturi 
élénk társadalmi élet kiegészitőjének. 
Ha ezt a fejlett zenei életet élő kis 
Kereszturt nézzük, szinte felmerül 
az a kérdés, miért ne lehetne azt 
Székelyföldünk minden nagyobb he- 
lyén megcsinálni ? Különösen itt az 
anyavárosban Udvarhelyen. Kár, hogy 
a tavaly szépen megindult mozga- 
lom csak rövid életü volt. Még egy- 
szer meg kellene próbálni, vétek a 
meglevő dolgot nem törődömséggel 
pusztulásnak hagyni. 

R csikszeredai detektio- 
fönök rossz fát tett a tüzre A bu- 
karesti orsz. központi igazgatóság 
állásától felfüggesztette és hivatalból 
bünvádi eljárást inditott ellene. Ne- 
mes Jánosnak hivják a jeles firmát, 
akit a csikszeredaiak egy cseppet 
sem sajnálnak. Utódjául Vlád Aurél 
segesvári 
legetik. 
HMatonai behivójuk érke- 

zett és az odorheiu-secuesci (szé 
kelyudvarhelyi) államrendőrségnél 48. 
órán belül az átvételre – szigoru 
büntetés terhe mellett - személye- 
sen, szülőik vagy rokoriságuk utján 
kötelesek a következő 1900-ban 
született hadkötelesek jelentkezni: 
1. Bányai Károly, 2. Toth János, 
3, Takó András, 4. Sándor Ignác, 
5. Jancsó sándor, 6. Szabó Albert, 
7. Deutsch András, 8. Weiss Miksa, 
9. Vass András, 10. Toth János 11. 
Toti Márton, 12. Telegdi Vazul, 13. 
Potor Dezső, 14. Szőke Ferenc, 15. 
Szilágyi Emil, 16. Székely Dénes, 
17. Szabó György, 18 Szabó Tibor, 
19. Szabó Albert, 20. Shuller Béla, 

2l, Petki János, 22. Pap Endre, 23 
Orbán István, 24. Nagy Árpád, 25 
Moszkovics Gyula, 26. Madaras Al- 
bert, 27. Leichtmann Miklós, 28 
László Albert, 29. Leitcsaut Daniel, 
30. Kónya Dénes, 31. Jancsó Artur, 
32. Jakab Lajos, 33. Imre Lajos, 34. 
Horváth Endre, 35. Horváth Gyula, 
36. Hajós Ferenc, 37. Fridrich Alizner, 

38. Albert Dénes, 39. Baczó Andor, 
40 Csiky Albert, 41. Demény Árpád, 
42. Beke Albert, 43. Tribrila Józset. 
44. Gabri Lajos, 46 Hajdu Sándor, 
46. László Pál, 47. Lőrincz Ferenc, 
48. öchlosszer Vilmos. 

— lskolaterem kljavitása. A 
székelyvarsági központi állami elemi 
népiskola tantermének kijavitási mun- 
kálataira 1922. február 4-én d. e. 
10 órakor az államépitészeti hivatal 
helyiségében nyilvános árlejtést tar- 
tanak Székelyudvarhelyt. Előirány- 
zott összeg 1760 leu, melynek 5 szá- 
zaléka bánatpénzül leteendő. 

Csőstüt szóáll az átdás 
Gyergyószentmiklósra. Egy helyett 
két polgármestert is kapott — egy. 
szerre. E hó 8 án Dobay Gábor, csik- 
vármegye alispánja megjelent a vá- 
ros házánál Saingheorghe Nicu urral, 
akt nem kevesebb, mint 83 eszten- 
dős. De hát - Jókai már régen meg- 
irta és meg is tapasztalta, hogy — 
öreg ember, nem vén ember! ő8 mi- 
ért ne lenne őkeme polgármester!? .. 
Az alispán teljes komolysággal kö- 
zölte Florea Gyulával, a tulajdonké- 
peni törvényes polgármesterrel, hogy 
a belügymiszter Nicu urat kinevezte 
polgármesterré s adja át a hivatalát. 
Florea erre nem volt hajlandó, de 
azért az alispán Nicu urtól az esküt 
bevette. A hivatal átadására azonban 
nem került a sor, mert Dr László 
Dezső ügyvéd vezetésével, mintegy 
300 tagu küldöttség jelent meg s 

a Mharmonikusok Sz.-ke- 

siguranca főnököt em- 

kifejtette az Erdélyben szokatlan, s 
törvénytelen helyzetet és kérte az 
alispánt, hogy ez álláspontjukat fel- 
sőbb helyen is tolmácsolja. A gyer- 
egyószentmiklósiak már azt hiiték, 
hogy elmult tőlük a keserü pchár, 
de ecsalódtak E hó 11-én megjelent 
Otetea vármegyei főjegyző és a beikta 
tást karhatalommal is foganatositani 
akarta. Lasku rendőrkapitány azon- 
ban karhatalmat nem adott és igy 
az ügy tüggőben maradt. Florea pol- 
gármester a városi tanácstól 13 napi 
szabadságot kapott és jogorvoslat- 
ért ment a belügyi resszorthoz Ko- 

lozsvárra. E farsangba illő ügy további 
fejleményeire, most 
kiváncsi. 
Székely furfanda. Mulatságos 

esetről értesiti a ,Székely Hirek-et 
saját tudósitója. Eretnek községben 
Kiss László vásárt csapott Bokor 
Gyurka gazdával két ökörtinóra. Kiss 
uram a jó sokáig kialkudott vétel- 
árt lefizette, sőt az elmaradhatatlan 
ádomást is megillogatták s azután 
a tulkokat annak rendje és módja 
szerint szép csendesen haza felé 
hajtogatta. Utközben Kiss uram a 
komától, meg a sogortól ugy érte- 

már mindenki 

sült, hogy bizony a vásár nem jó, 
mert sokkal magasabb áron vette a 
tinókat, mint a mennyit érnek. Mér- 
ges lett a góbé. Gondolt egyet és 
visszaforditotta a tinókat, vissza egé- 
szen a Bokor udvarára. Ő maga pe- 
dig nagy lelkendezve rontott be hozzá: 
– ,Száz leuval többet adtam, ol- 
vassuk csak meg a pénzt!" — szólt 
Kiss uram. Bokor gyanutlanui vette 
elő a pénzt a ládafiából és átadta a 
furtangos Kissnek, hogy ott van, hát 
olvassák. A góbé pedig egyet for- 
dult a pénzzel s már az ajtó előtt 
kiabált: - ,Ahajt vadnak a tinók, 
nálam meg a pénz! Isten áldja ken- 
det! Gyors léptekkel odébb állt. 

az agyafurt becsapás miatt. 

KK 

g eg e g 

Közönségköréből' 
Tisztoiselői telkek és oete- 
ményes kertek érdekében, a ,„őzé- 
kely Hi-ek" mult számában, hozzám 
adressált felvilágositást kér: »Több 
érdekelte. Bár e tekintetben, a szer- 
vezkedés után, a kolozsvári agrár 
tőbizottságnál történt eljárásunk 
eredményéről és a beszedett 10 
leuknak rendeltetésük szerint, az 
utazás költségeire történt felhasz- 
nálásáról, hazaérkezésünk után, a 
vármegyeháza nagy termében, az 
összes érdekeltek meghivásával tar- 
tott gyűlésünk előtt beszámoltunk, 
a hirlapi uton történt felhivásra, 
készséggel adom meg a feleletet, 
illetőleg tájékoztatást az alábbiakban : 
Személyes interveniálásunk rendén 
átadott memorandumunkra, az ál- 
lamtitkár ur elrendelte az itteni 
agrár bizottságnak, hogy : amint az 
agrár retorm törvény ki lesz hir- 
detve és annak végrehajtása napi- 
rendre kerül, az udvarhelyi tiszt- 
viselők háztelkei és veteményes 
kertjei céljára, az agrár bizottság, a 
rendelkezésére álló területből 40- 
holdat osszon ki a jelentkező tiszt- 
viselők között. A gyülés határozatá- 
ból a hivatal főnökök az ezen te- 
rülethez igényt tartó tisztviselők ké- 
rését összegyüjtötték és a polgár- 
mesterhez beterjesztették, a polgár- 
mester pedig az agrár bizottsághoz 
adta be. Hogy az agrár bizottság 
ezen kilátásos területeket még nem 
osztotta ki, az azon mulott, hogy a 
föld kiosztás véglegességére még 

* E rovatban minden közérdekü felszó- 
lalást a beküldő felelősségéreközlünk. Szerk 

Székely Hirek 

Gvyerkes Mihály, áll. isk. 

intézkedé 
ban az igényjogosultak uj össze- 
irása rendeltetett el, a lehető leg- 
szélesebb alapon, amely intézkedés 
rövidesen városon és falun közhirré 

lesz téve. Ezen uj összeirás után 
aztán miként tog alakulni a tiszt- 
viselők háztelek és veteményes kert 
ügye, attól tfügg, hogy jobban utána 
néz-e a tisztviselől kar egyeteme, 
mint eddig tette a „Több érdekel" 
a saját ezen ügyének, vagy hirlapi 
uton és a történések után jóval ké- 
sőbb érdeklődik az előtte és nyil- 
vánosan lefolyó eseményekről. 
Egyébképen én ezen ügyet előké- 
szitettem, az adott körülmények 
szerinti valósulás stádiumába, ki- 
küldött társammal eljuttattam és a 
tisztviselők összehivott gyűlésének 

beszámoltam. a további intézésre 
pedig ezen ülés, a polgármester urat 
választotta meg, aki szintén megtette 
ezen tárgyban a szükséges tenni 
valókat, az eredmény még ezideig 
a fönti. Többet ezidő szerint senki 
sem tud az ügy állásáról, a 10 leuk- 
nak felhasználása a fönti célra 
elszámoltatott. 

Felhibás a községekhez. 

st nem kapott; sőt legujab- 

9dorhein (Székelyudvarhely), 

SCHMITZ 
FEST, 

TISZTIT 
RUHÁKAT 

Malom-utca 21. szám. 

Sz: 898-1921. kiző 
Mirdetmény 

FPelsőrákos községi korcsma- és 
bolthelyisége 1922. április 25-től 

egymás után következő évre 1922. 
február 6-án d e. 9 órakor a köz- 

ig. tanitó. : 

Tudomásomra jutott, hogy Udvar- 
helyvármegyében vannak községek, 
melyektől az élelmezési kormány- 
biztosság idejében (az az 1919. év- 
ben) gabona és más élelmi cikk rek 
viráltatott és ezek ellenértékét még 
mai napig sem kapták meg. Felké- 
rem mindezen községeket, hogy az 
összegek kiegyenlitésének kieszköz- 
lése végett, nálam 1922. január 31- ig 
Odorhei, Bulevardul Regele Ferdinand 
40ja szám alatt (azaz a posta ud- 
varán hátul) annál is inkább jelent- 
kezzenek, mert ezen összegek Popa 
Juon volt kereszturi élelmezési albiz- 
t k a községeknek leendő kifize- 

Bokor természetesen panaszt emelt osnak a község 
tése végett, a központi kasszából 
még 1919. julius 27-én kiutaltattak. 
Ráuceanu, volt élelmezési kormány- 

T biztos. 

Minden vasárnap! 
Feltétlenül menjen V ! 

Te a sósftürdő vendéglőbe A 

Ellsőranguan és R 

Kaellemcsen G 

K A 

Elttöltenie délutánját e B 

Nagyszzerü szórakozó helyen 

Rámbó Jórsefzenekara L 

mellett jó bor, jó és olcsó E 
ételek, házias kiszolgálás, 

a gyógyfürdő étterme jól S 
fütve. A m. t. közönség 

párttogását kéri 

Nagy Albert, 

vendéglős. 
Omnibusz-járat egész nap. 

Gépész, 
aki fürész-gyáraknál nagy gya- 
korlattal bir, azonnali alkalma- 
zást keres. Cim: Székely Sándor 
gépész. Székelyudvarhely, Beth- 

len-utca 200. sz. 

„Tolnai világtörténe- 
9 köte lem" jutányos áron 
eladó. Értekezni lehet e lap kiadó- 
hivatalában. 

ségházánál nyilvános árverésen ha- 
szonbérbe fog adatni. 
Kikiáltási ár évi 2000 leu. 

Arverési feltételek a községi elől- 
járóságnál megtekinthetők. 

Felsőrákos, 1922. január 2. 
GGodra Mihály B/ 

kiző k. D 

B Me 

? a 

Mirdetmény. 
1 

határán 

nuaár 29-én délelőtt 9 órakor 100 
leu kikiáltási ár mellett. 

2. Tárnavita (Küküllőkeményfalva) 
község határán gyakorolható va- 
dászati jog Tárnavila községházánál 
1922. január 29 én délután 3 óra- 
kor 50 leu kikiáltási ar mellett. 

3. Beclean (Székelybetlentalva) 
község határán gyakorolható vadá- 
szati jog Beclean községházánál 1922. 
január hó 28 án délelőtt 9 órakor 
300 leu kikiáltási ár mellett nyilvá- 
nos árverésen ő évre haszonbérbe 
adatik. 

Bérlet kezdete 1922. febr. 1-én. 
Egyéb feltételek alulirottnál meg- 

tudhatók. 
Brádesti, 1922. február 14. 

1-1 Máthé József, körtikár. 

Mirdetmény. 
Szentlélek község területén gya- 

korolható vadászati jog a községhá- 
zánál 1922. január 36-án délelőtt 9 
órakor 6 évre haszonbérbe adatik. 

Kikiáltási ár 100 leu. 
A feltételek a körjegyzői irodán 

megtudhatók. 
Szentlélek, 1922. január 14-én 

1–-1 Csornor Gábor, kiző. 

Mirdetmény. 

Nyikómalomfalva község terüle- 
tén gyakorolható vadászati jog a 
községházánál! 1922. január 27-én 
délelőtt 9 órakor 6 évre haszonbérbe 
adatik. 

Kikiáltási ár 100 leu. 
A feltételek a körjegyzői irodán 

megtudhatók. 

Nyikomalomfalva, 1922. jan. 14. 
1-1 Csomor Gábor, kiző. 

Hirdetmény. 

Farkaslaka község területén gya- 
korolható vadászati jog a községhá- 
zánál 1922. január 28-án délelőtt 
órakor 6 évre haszonbérbe adatik. 

Kikiáltási ár 100 leu. 
A feltételek a körjegyzői irodán 

megtudhatók. 
Farkaslakán, 1922. január 14. 

1-1 Csomor Gábof, kiző. 



mürestmén 
Ülke, székelysze antismás és ö 

kelyfancsal községek habai állására 
Ülke község azékhellyel pályázatot 
hirdetek. Pályárhatnak okleveles azi- 
lésznők. Fizetés; rendeletileg meg- 

állapitott összeg és szülésnél közre- 
müködés esetéen 8 napra 30 feu. 
Pályázati határidő 1922. február 
15. Pályázati kérvények alulirottnál 
nyujtandók be, A kinevezést a felet- 
tes közigazgatási hatóság gyakorolja. 

Uleani (Ülke), 1921. dec. 31. 
3--3 Finta Ferenc körtitkár. 

sz: 1207-921. 

Mirdetmény. 

Csekefalva község tulajdonat ké- 
rező fő uton 79. szám alatt levő uj 

községháza, mely áll 2 szoba, 1 

konyha, 1 kamara és 1 boltbelyi- 
ségből 1922 január 26-án d. e. 

9 órakor a község házánál nyilvá- 

nos árverésen 3 évre haszonbérbe 

fog adatni. 

Bérlet kezdete 1992. január 1. 
Kikiáltási ár 200 leu. 
A butorzatról bérlő köteles gon- 

doskodni. 

Az árverési feltételek a szentábra- 
kámi körjegyzői irodán a hivatalos 
érák alatt megtudhatók. 

Szentábrahám, 1922. jan. 3. 
2-3 MHegyi körjegyző. 

szé 

Veszek NSzékely Jumtu- 
rógyári részvémnyeket. 
Ajánlatok, tudakozódások e lap ki- 
adóhivatalához intézendők, honnan 

vábbittatnak. 

2-4 lóorősbenzin- 

motort megv
ételre keresünk. 

Részletes leirás és ár- 

ajántat e lap kiadóhivatalához kül- 

dendő. 

kr Dx Deiegfmelemefxe 

4 ToMÁS SIMON 
gyógyáru kereskedése 

(drogueria) 
Odorheiu Kossuth utca 29. 
(volt Schuller féle kalapüzlet.) 

Gyógyszerek. Hazai és kül- 
földi gyógyszer-különleges- 
ségek. Vegyszerek. Sebészeti 
cikkek. Gummi áruk. Köt- 
szerek. Irrigator felszerelé- 

sek. Fecskendők. 

Fényképészeti cikkek. Illat- 
szerek. Pipere szappanok. 

Fésü és kefeáruk. Háztartási 
cikkek. Legfinomabb rum- 

és liköresszenciák nagyban 

és kicsinybeni legelőnyösebb 
beszerzési forrása. 
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Figyelem! 

Kikiáltási ár évi 100 lent. 

A feltételek a körlegyzői irodán 

megtndhaták. 

Bogárfalva, 1922. január 14. 

11 csemor cábon k. k jegyző. 

stmaémy. 
Borár község területán gya- 

Eotolhó dásrati jog a község- 

házánál jegoe ző én délelőtt 
9 árakor 6 évre Uaszonbérbe adatik. 

ama 

taros csaplőgarniturát, 

TRP, illetve 8 

léerőa motoros cséplő- 
garniturát, 1 drb. 16 ló- 
erős szénszivó vagy 

benzinmotort (fekvőt) 
és 2 járatu malomkő- 
padot, 1 drb. gyapju- 

-- fésülő felszerelést. - 
Ajdnlatokat kérek Odorhelu- Sechesc (Székelyudvarhely) Bulev. Reg. 
Ferd. (Kossuth-utca) 69. sz. a. levő géplakatos mühelyembe, hol 

bármitféle gépek, u. m. motorok, cséplők, szivattyuk, varrógépek, ipari 

és gazdasági gépek javitását felelősség mellett elvállalom. 

Ferenizgy Endre, géplakatos 
azumzzs"manazszrzzszmmemzsmsasmzazzezczsmi 

mmm Elll lle 

CGYÓGYFÜRDŐI 
l A Fernengel gyógysóstürdő ezentul jól befütbe, további intézke- [E 

désig hetenként pántek, szombat, basárnap és hétfőn egész 

nap nyitva ovan. 

ür Tyukszembágás, pedik 
m Minen pénteken egész nap és szombat délelőtt, dJózsel, 

ki több nagyváradi fürdőben mint tyukszemvágó és mult évben 
a szovátai fürdőben volt alkalmazva, a tisztelt közönségnek ren- 

Ml delkezésére áll A nagyérdemü közönség szives párttogását kéri 
A sóstürdő felé vezető Malom- 
utcai és Fürdő-utcai gyalogijáró 
utak állandóan takaritva vannak. 

(Kornis utca 14. szám alatt 
emelet) 
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Nimes távolság 2 

tisztelettel : 

NFernengel Gyula. ml 

[mmE EEEE 

Olcsó és biztes szállitás ! 

uirdetmény- 

Közhirré teszem, hogy Comanesti 
Hogroródkeménytalva hözség kor- 

látlan kimérési jaggal biró korcsma 
helyisége három egymásután követ- 
kező évre, vagyis az 1922. év május 

nnó 1-én kezdődő és az 1926. év 
április hó 30-án végződő időtartamra 

év február hó, 8-án d. e. az 1920. 

10 órakor a községházánál tartandó 
nyilt árverésen 
adatni. 

Kikiáltási ár 2000 leu: ánatpéna 
10 százalék. 

Árverési feltételek az abásfalvi 
körjegyzőnél megtekinthetők. 

Abásfalva, 1922. január 10. 
1-2 Kádár drz, e 

pongyolák, bluzok, nök lférfi-, gyermek fekérne- 
műek, menyasszonyi ke- 

lengyék 

és és kenvortukék 
legkényesebb estélyi és 

tosan, a legujabb divat 
szerint készülnek; átala- 

m végez : 

Doloig KReresztélyné 

téli kabátok 

utcai ruhák olcsón, pon- 

kitásokat lelkiismeretesen 

Sz -udvarhely, Str. Horea. 

Az idő pénzt 

heim-MSeemese (Székelyumdvarhely) város 

szállitásra beremdezkedtümk. 

Megbizásokkal és felvilágositással 

A t. közönség nagybecsü támogatásába ajánlva törekvésünket, 

s 

as 
és 
és 

Egy jó családból való fiu soffőr-tanulónak felvétetik. 

szolgál 
Mároly füszerüzletébem a .MBmemrest"-szálloda mellett. 

A t. közönség szives tudomására adjuk, hogy ugy Odor- 
és e vármegye, 

rmint az ország mimdem részébe közlekedő 

SZEMÉLY- és TEMERAUTÓ 
– Elvállaljuk felelősség 

mellett bármily áruk szállitását a legjutányosabb árakért. 
Országos kirakóvásárokra való szállitást is elvállalunk. 

LABPAV 

vagyunk kész szolgálattal : 

VWAGNER TESTVÉREK 
mmrrrmavmmivmzmummmezzxn 

Tigyelem! 

haszonbérbe fog 

—— 

előfiz 

évre 1. 

Hirdel 

tételel 

egész 

A 
megv. 
olyan 
lejebb 
gedés 

fogják 

A 
munk 
ben f 

teljes 
lehet, 
sulyá 
gyon 

A l 
lomás 
hajtás 

horrit 
a tör 

geszt 
tása, 

B legszebb és legujabb modern ebédlők, hálók, konyha és egyéb 
berendezéseket készitek. Üzletberendezéseket, portálokat elvállalok. 
A m. t. közönséget biztositom pontos és leggyorsabb kiszolgátásról. 
Áraim a legjutányosabban vannak megállapitva. Vidéki megrendelé- 

seket gyorsan szállitok 

katas, 
kintv. 
befol 
töntie 

vanna 
zások 

Székely János 
butor- és épületasztalos 

e Odorheiu (Székelyudvarhely) atr. rrintul Mircea 
Petőfi- m 1. sz. tKorona-vendés lő udvarán) 

Nyomot iti. Beteh és TArsa villamosoröre berendezett koor vavomtatomnlézeteben Cdorheiu (Székelyudvarhely). 


